

Ľudská myseľ

Morris R. Ungren

Z knihy „Náuky Williama Branhama“

--- Nie je na predaj ---

V slovenskom jazyku vydané v decembri 2013.

Kontakt:

email: info@vecerne-svetlo.sk

tel.: +421(0)911 178 730



www.vecerne-svetlo.sk

Poznaj pravdu a pravda ťa vyslobodí

kapitola

9

Toto sú časy, ktoré skúšajú ľudské duše. Ľudia sú zmietaní. Sú popletení. Problém sveta sa len hromadí. Prečo tie najväčšie "hlavy" sveta ich nedokážu vyriešiť? Vedci ďalej tvrdia, že odpoveďou je vzdelanie a výskum. Čoskoro budeme mať poznanie, aby sme vyriešili všetky problémy ľudstva a uzdravili všetko zlo, ktoré nás obklopuje. Odkedy sem prišiel prorok času konca, vedecké poznanie sa viac ako zdvojnásobilo. Nielen toto je pravda, ale takisto sa problémy sveta zdvojnásobili. Mysliaci človek musí prísť k záveru, že pri všetkom tomto vyzdvihoanom poznaní existuje nejaká chýbajúca dimenzia.

Výrobcovia mnohých produktov prikladajú ku svojim výrobkom inštrukčný leták. Táto knižočka popisuje s presnými a úplnými inštrukciami, ako výrobok používať, aby tak vyplnil určený zámer. Najdokonalejším orgánom je ohromná myseľ človeka. Náš Stvoriteľ nám dal na ňu inštrukčný návod. Je to Kniha Vykúpenia, Biblia. Na jej stránkach nám Boh zjavuje, kto sme, čím sme, kam ideme a aká je cesta života. Táto inštrukčná kniha je najviac prekrúcaná, neporozumená a najohováranejšia kniha, aká kedy bola vytlačená.

Väčšina ľudí to nevie, ale tá chýbajúca dimenzia v poznaní je zjavená v Božom Slove, v Písmach Biblie. Úžasný ľudský potenciál je tak vyjasnený, že človek ktoréhokoľvek veku môže to poznanie získať, ak to len bude čítať a veriť tomu! Žalm 139 hovorí: *"Budem ťa chváliť, lebo som predivne a ohromne utvorený: nádherné sú tvoje diela a moja duša ich pozná veľmi dobre."*

Náhoda alebo inteligentný dizajn?

Či sme sa my, ľudské bytosti, iba objavili, alebo usudzujeme, že nás naprojektovala vyššia inteligencia? Zvážme týchto niekoľko faktov: človek má starostlivo navrhnutú kostrovú stavbu a rozsiahly krvný obehový systém. Má vysoko-rýchlostný pamäťový systém a

dušu, potom, ak odídeš z tohto života, Duch Svätý sa vracia k Svojmu Stvoriteľovi a ty ideš s Ním. Nezáleží na tom, akou nábožnou osobou si, nepôjdeš tam, jedine, že je Niečo v tebe, čo ťa tam vezme. ⁸⁽⁹⁶⁾ [To niečo je Svätý Duch.]”

Svet pozostáva z ľudí a **človek** je tým problémom. On je v koreni všetkého, čo trápi svet. Človek nepozná samého seba ani svoju veľkú potrebu. Tak sa ďalej potáca. Tým chýbajúcim prvkom v jeho živote je Boh. A ten Boh je zjavený iba cez Ježiša Krista. Existuje mnoho náboženstiev, ale jediným prostredníkom medzi Bohom a človekom je človek Kristus Ježiš. Biblia má tú pravú psychológiu. Písma odmietajú vyzdvihovať intelekt. Biblia ukazuje, že tajomstvo ľudského života sa nachádza v srdci. Toto je ten princíp vnútorného života, kde myslenie a vôľa idú spolu. Boh sa nesnaží upútať intelekt. On ide hlbšie, pretože *“Ako človek myslí vo svojom srdci, taký je”*. Preto srdce, duša musí byť zmenená, ako nám to vysvetlil Boží prorok.

Aby sme zavířili náuku ohľadne ĽUDSKEJ MYSLE, riešenie ku tomu chýbajúcemu prvku je veľmi jednoduché. Človek musí ísť ku KNIHE INŠTRUKCIÍ, k BIBLIÍ a POSOLSTVU, ktoré Boh poslal cez Svojho proroka. To je to, kde nachádzame pravú známosť, ktorá je zjavená. Kristus nám dal cez Svojho proroka dokonalý výklad Božieho Slova!

* * *

Referencie:

- 1 Výklad siedmich cirkevných vekov, Laodicejský cirkevný vek (9.kapitola)
- 2 Stotožnení s Kristom, 59-1220E / 59-81
- 3 Neporozumený Boh 61-0723E / 61-51
- 4 Neviditeľné spojenie Kristovej Nevesty, 65-1125 / 65-39
- 5 Najväčší boj, ktorý bol kedy bojovaný, 62-0311 / 62-17
- 6 Otázky a odpovede, 61-1015M / 61-61
- 7 Deň víťazstva, 63-0421 / 63-32
- 8 Nápís na stene, 58-0108 / 58-12

V kázni 'OTÁZKY A ODPOVEDE' sa niekto brata Branhama opýtal: **“Vysvetli prosím rozdiel medzi duchom a dušou.”**

^{6(676-Q-157)}

Odpoveď proroka bola, “Tak, toto je ťažká otázka. Ale prvou vecou, ktorú si musíme uvedomiť, je, že sme trojitá bytosť. To je tak isto ako Otec, Syn a Duch Svätý. Toto sú tri tituly, ktoré patria jednej Osobe, Pánovi Ježišovi Kristovi. Vy ste duša, telo a duch. Aby si bol kompletný, sú potrebné tieto tri zložky. Napríklad, toto je moja ruka, toto je môj prst, toto je môj nos, toto sú moje oči. Ale kto je to ten ‘ja’, komu tieto veci patria? To je tá inteligencia.”

Tak tieto ruky a oči, ktoré tvoria moje telo, by tu mohli byť, ale to skutočné ja by bolo preč. To znamená, čímkoľvek alebo kýmkoľvek som vo vnútri, bolo by to preč, a tá časť je duch. Duša je povahou ducha. Keď na teba prichádza Duch Svätý, On mení, alebo premieňa tvojho ducha na inú dušu, a tá duša je odlišnou náturou od tej, ktorá je na tom duchu. Tak duša je povahou tvojho ducha. Kedysi si bol hrubý a zlý a mal nenávisť, zlosť a svár. Teraz miluješ, si milý a láskavý. Rozdiel je v tvojej povahe. To je tvoja duša, ktorá bola zmenená. Tá stará duša zomrela a bola v tebe zrodená tá nová duša so svojou novou povahou. ^{6(676-Q-157)}

Tvoj mozog nie je tvoja inteligencia. To je tvoj duch, ktorý je v tebe, ktorý je tvojou inteligenciou. Tvoj mozog je len hmota a fyzické bunky. On nemá inteligenciu sám v sebe. Ak by mal, potom tak dlho, ako sa tam nachádza, či si živý alebo mŕtvy, stále by fungoval. Nejde o tvoj mozog, ide o tvojho ducha, ktorého máš v sebe. Tvoja duša je povahou toho ducha. Je to duch, ktorý ovláda to telo. ⁶⁽⁶⁷⁶⁻¹⁶⁰⁾ Tie dve duchovné moci, ktoré v tebe pracujú, sú tvoja myseľ a tvoj duch. Prirodzená myseľ človeka v jeho vysoko vycibrenom stave sa snaží dosiahnuť veci pomocou svojej inteligencie. A keď to robí, odsúva sa preč od toho duchovného človeka vo vnútri neho. ⁷⁽⁶⁴⁾ Ak je niekoho duch založený iba na intelektuálnom poňatí, tak je priviazaný k zemi. Ale Duch Boží, ktorý prichádza z neba, ak On naplňuje tvoje srdce a

ultra-citlivú nervovú sieť. Tiež má filtrovaný ohrievaný dýchací systém a ventilačno-izolačnú kožnú vrstvu.

Pomyslite na ľudskú tajomnú reprodukčnú schopnosť, jeho hlasový a jazykový mechanizmus, jeho prepracovaný systém varovania, optický orgán schopný rozlišovať živé farby a jeho systém samo-obnovovania a uzdravenia. Človek má neúnavný svalový systém spájajúci tkanivá. Má dômyselný tráviaci systém, analytický systém chuti a čuchu. Má naprogramovaný žľazovo-hormonálny systém a citlivý stereofonický sluchový systém. Všetko toto neprišlo len nejakou náhodou. Tento inteligentný dizajn za všetkými týmito systémami pochádza od nášho Stvoriteľa, PÁNA BOHA, ELOHIMA.

Rozpadanie sa sveta nie je bezdôvodné. Apoštol Pavol nás o tejto generácii varoval, *“Ale to vedz, že v posledných dňoch nastanú **nebezpečné časy**. Lebo to budú ľudia, ktorí budú milovať seba, milovať peniaze, chlúbití, pyšní, rúhaví, rodičom neposlušní, nevďační, bohaprázdni, bez lásky, nesmierliví, pomluvační, nezdržanliví, divokí, nemilujúci dobrého, zradní, náhli, nadutí, viacej milujúci rozkoše ako milujúci Boha, **ktorí majú tvárnosť pobožnosti**, ktorí však jej moc zapreli. A tých sa stráň.”* (2. Timoteovi 3:1-5)

Brat Branham nám toto povedal predtým, ako opustil scénu, “Boh hovorí, že táto cirkev Laodicejského Veku je “biedna”. To slovo pochádza z dvoch gréckych slov, ktoré znamenajú *‘vytrvať’* a *‘skúška’*. A nemá to nič spoločné so skúškami, ktoré prichádzajú na skutočného kresťana, lebo Boh označuje kresťana v skúške ako “požehnaného” a jeho postoj ako radostný, zatiaľ čo tento opis to vyjadruje ako “biedny a mizerný”. Aké zvláštne. V tomto veku hojnosti, v tomto veku pokroku, v tomto veku prebytku, ako tu môžu byť skúšky? Nuž dobre, je to zvláštne; ale v tomto veku hojnosti a príležitostí, keď každý toľko má a ešte viac môže mať, so všetkými vynálezmi, ktoré robia našu prácu, a toľkými vecami, ktoré nám

robia potešenie, **znenazdania** však prichádzajú **duševné nemoci**, ktoré si vyžadujú také obete, až alarmujú celý národ. Zatiaľ čo by mal byť každý šťastný, keď naozaj nie je nič, z čoho by sme mohli byť nešťastní, milióny ľudí berú na noc upokojujúce prostriedky, ráno vzpružujúce tabletky, behajú k lekárom, chodia do liečebných ústavov a pokúšajú sa utopiť neznámy strach alkoholom.

Tento vek sa chvasce svojimi obrovskými obchodnými domami svetového tovaru, ale ľudia sú nešťastnejší ako kedykoľvek predtým. Tento vek sa honosí svojimi duchovnými úspechmi, ale ľudia sú si menej istí sami sebou ako kedykoľvek predtým. Tento vek sa chvástá lepšími morálnymi hodnotami a je viac skazený ako ktorýkoľvek iný vek od potopy. Hovorí o svojom poznaní a vede, ale na všetkých frontoch bojuje stratený boj, lebo **ľudská myseľ**, duša a duch nemôžu pochopiť, ani držať krok so všetkými zmenami, ktoré prišli na túto zem. V jedinej generácii sme prešli celú cestu od koňa a veku kočiara až ku kozmickému veku a sme na to hrdí a pýšime sa tým, ale vo vnútri je temné, prázdne miesto, ktoré vykrikuje v mukách, a ľudské srdcia BEZ ZNÁMEHO DÔVODU zlyhávajú strachom a svet tak zatemnel, že by tento vek mohol byť správne nazvaný **vekom neurotikov**. Chváli sa, ale nemôže to preukázať. Volá mier, ale nielo žiadneho pokoja. Prehlasuje, že má veľké množstvo všetkých vecí, ale horí žiadosťou ako neuspokojený oheň! *'Niet žiadneho pokoja, 'hovorí môj Boh tým bezbožným.'*¹⁽¹⁰²⁵⁾

Študenti Biblie prehliadli, že duševné nemoci sú znamením času konca. Pritom existuje v Písme mnoho referencií ohľadne duševného zmätenia, ktoré dnes existuje v tomto vysoko vzdelanom svete. Apoštol Pavol mal toto do povedania v 1.Timoteovi 4:1-2, *"Ale Duch hovorí výslovne, že v neskorších časoch odstúpia niektorí od viery, ktorí budú počúvať bludných duchov a učenia démonov, hovoriacich v pokrytstve lož, majúci zhavo poznačené vlastné svedomie."* Pavol nás varoval, takisto ako brat Branham, že v týchto posledných dňoch sú Kresťania spoza kazateľní bombardovaní

Nie je vôľa Pánova, aby Jeho ľud trpel v pasciach Satana, ktorý ničí ich mysle stresom, napätiami života, ktoré prinášajú úzkosť, obavy a depresiu. Keď bol apoštol Pavol držaný v reťaziach medzi temnými múrmi väzenia Mamertine, v Ríme, napísal, "Lebo Boh nám nedal ducha strachu, ale moci, lásky a zdravého rozumu." (2.Timoteovi 1:7).

Boj mysle začal na zemi v Edene. Brat Branham povedal, "Nepremeškajte teraz toto. Keď sa začal tento veľký boj, muselo byť nejaké vzájomné miesto stretnutia a to bojisko bola **ľudská myseľ**. Toto je preto, že rozhodnutia sa robia v mysli. To je to, kde stretávame nášho nepriateľa, to je v mysli. To je to, kde si vyberáme.⁵⁽¹³⁻⁴⁾ Tento boj od Edenu zúri v ľudských mysliach mužov i žien. Keď had stretol Evu v záhrade Eden, on nezaprel Božie Slovo, on ho vybielil. [On povedal v Genezis 3:4-5, "Istotne nezomriete, lebo Boh vie, že v deň, kedy by ste z neho jedli, vaše oči sa otvoria a budete ako bohovia, poznajúc dobré od zlého".] On dobre poznal Slovo. On nemohol len tak prísť a zaprieť Slovo, on ho ocukril." (20-2) Brat Branham sa opýtal, "Čo urobil diabol? Jeho rozumovania prebehli jej myšliou do jej ducha a "tam sa stala prevrátenou". V tom okamihu, ako prestala veriť Božiemu Slovu, bola odzbrojená."⁵⁽⁴¹⁻⁴⁾

Vidíme, že myseľ je kontrolnou vežou celej veci. Smeruje nás. Nech myseľ, ktorá bola v Kristu Ježišovi, je v nás. On vždy veril a konal na základe Božieho Slova.

Tajomná myseľ

Prúd svedomia je tajomstvo, ktoré sa dá iba ťažko vysvetliť. Ako môže niekto definovať vedomie mysle? Myseľ je viac ako hmota a viac ako len púhy produkt mozgu. Človek je viac ako len stroj, a predsa ohromne zostavený stroj.

dlhé vlasy. Dokonca sama príroda nás učí, že *“ak má muž dlhé vlasy, je to pre neho hanba!”* Vidíte? Mysel' a rozumovanie človeka sa bude hádať a robiť kompromis so Slovom, čo aj dnes urobili mnohými spôsobmi. Či nevedia, že Slovo Božie je absolútne proti tomuto? *“Žena si neoblečie toho, čo patrí mužovi, ani muž si neoblečie rúcha ženy, lebo všetci, ktorí to robia, sú ohavnosťou PÁNOVI”.* (5.Mojžišova 22:5) Oni povedia, “To je Starý Zákon!” Takisto je “Nezabiješ”. Keď dnes vidíte ženu, ktorá má na sebe šaty, uvideli ste zázrak. Pán to v Novej Zmluve nezmenil. Pýtam sa ťa, kazateľu, ako sa budeš zodpovedať pred Bohom, keď sa ťa opýta, *“Prečo si tieto veci ľudí neučil? Študoval si moje Slovo. Čítal si to, ale robil si kompromis a vyvracal si to. Preto ti hovorím: Odíďte odo mňa, vy, činitelia nepravosti, nikdy som vás neznal!”* (Lukáš 13:24-28) *“Ľudia z tvojho zhromaždenia, ktorí pôjdu do tých spodných miest, ťa budú naveky preklínať! Vo svojej mysli a myšliach svojich seminárnych profesorov si rozumovo vyvrátil pravdu Božiu.”*]

Povedzte mi, ako kazateľ, ktorý chodí do denominačného seminára, aby kázal Slovo, toto číta, keď sa pozrie na Skutky 2:38. Neexistuje v Biblii osoba, ktorá bola kedy pokrstená na tieto tituly a potom hovoria, že sú tri osoby v Božstve? *“Peter im povedal: Číňte pokánie a dajte sa pokrstiť na Meno Ježiša Krista na odpustenie vašich hriechov a prijmete dar Ducha Svätého!”* Keď ťa nejaký kazateľ pokrstí na tieto tituly a nie na meno Pána Ježiša Krista, hovorí ti klamstvo. Predal svoje práva prvorodenstva. Spáchal duchovné cudzoložstvo, [nerozpoznal, že Pán Ježiš Kristus je Hlavou.] On vyšiel práve proti tomu Slovu, ktoré študoval. Boh sa s ním rozviedol a dal ho nabok! Ale napriek všetkému tomuto, Boh bude mať cnostnú Cirkev ‘bez vrásky a poškrvny’. ⁴⁽⁷⁵⁾ Toto je Jeho pravá Nevesta. Tak, teraz sa pýtam vás, kazateľov,] ‘Aký druh detí prinášate, [keď ich napúšťate denominačným slovom, krstíte ich alebo fífkate krstom, ktorý je v protiklade s Božím Slovom?’” ⁴⁽⁷⁶⁾

rôznymi náukami, ktoré sú mimo ohniska toho, čo hovorí Biblia. Ale my ideme do Božieho Slova *“Máme mysel' Kristovu.”* Inak, ako nám hovorí apoštol Jakub v prvej kapitole, verš osem, *“Človek dvojakej mysle je nestály na všetkých svojich cestách.”*

Dnes sa publikuje mnoho kníh na tému ľudskej mysle a jej problémov. Mnoho autorov sa venuje téme "depresií" a "duševných nemocí". Tisíce detí v Amerike prechádza traumami, keď sa ich rodičia rozdelia a rozvedú. Zdá sa, že sú viac zaujatí sami sebou, ako blahom svojich detí. Brat Branham povedal, "Domov je chrbtovou kosťou národa a cirkvi. Nachádzame toľko domov rozdelených. Súdy sú zaplavené rozvodnými prípadmi. Mládežnícka delikvencia zapríčinená opustením malých detí matkami, ktoré ich dajú opatrovatel'kám a idú pracovať, pričom ich muži majú dobré zamestnanie. Oni nie sú uspokojené zostať doma a byť matkami. Dnešné ženy sa neobliekajú ako dámy. Oni sa chcú obliekať do nohavíc ako muži. ²⁽⁵⁷⁾ [Pričom nás Písmo ohľadne tohto varuje. V 5.Moj.22:5 je napísané, *“Nebude na žene ničoho toho, čo patrí mužovi, ani si muž neoblečie rúcha ženy, lebo ohavnosťou je Hospodinovi, tvojmu Bohu, každý, kto to robí.”*]

Pavol vyhlasuje obžalobu proti tejto generácii v prvej kapitole Rimanom, verše 21 až 32. Slovo "ženy" vo verši 26 je "theleiai", čo presne preložené znamená "samice". Boh im nedáva tú poctu byť nazvané "ženami". Oni sú len "samice", ako pri zvieratách. Toto neplatí o zbožných ženách, ktoré sa odievajú podľa Božieho Slova. Boží hnev je teraz zjavený z neba v trikrát opakovanom "Boh ich vydal", vo veršoch 24, 26 a 28. V liste Rimanom, kapitoly 1, 2 a 3 je ľudstvo moderného dňa predvedené na vypočutie hroznej obžaloby.

Prorok pokračuje, "Ženy sa dnes obzerajú na všetky strany, aby našli niečo, čo ich urobí niečím iným, ako sú. Sledujú televíziu a vidia určitú filmovú hviezdu, ako je určitým spôsobom oblečená. Potom sa chcú obliekať a konať ako ony. Mnoho pekných dievčat v

rozkvete svojho života bude vzorovať podľa nejakej filmovej hviezdy. A čoskoro sa nachádzajú zapletené v nejakej klietke, z ktorej sa nevedia dostať von [tehotné mimo manželstva.] Čo za škoda! Vidím ich prichádzať na zhromaždenia so slzami stekajúcimi po tvári." ²⁽⁵⁷⁾

Niekoľko sa ma pýtal ohľadne 5.Moj.23:2 o narodení dieťaťa mimo manželstva. Zvlášť tam, kde je povedané, že Boh navštívi nepravosť rodičov na deťoch až do štvrtého pokolenia. ^{3(614-Q-142)}

Cudzoložstvo bolo v biblických časoch hrozná vec. Ak mal nejaký muž dieťa od ženy, ktorá nebola jeho manželkou, Boh navštívil nepravosť tohto skutku na deťoch detí až do štyroch pokolení. Takisto tí, ktorí sa narodili potom, nemohli vstúpiť do zhromaždenia Pánovho [až do deviateho pokolenia. Rúť v Starej Zmluve je príkladom.] Krv býkov a kozlov nebola dostatočná, aby odňala hriechy. Mohla hriech len prikryť, nedokázala ho odstrániť. Žena, vzácny drahokam, ktorá bola Bohom učinená, aby bola matkou a bolo jej zverené materstvo; ak by porodila dieťa od iného muža, ktorý nie je jej manželom, potom bola na tom dieťati a jeho deťoch kliatba až do štyroch generácií. To zahŕňa slepotu, syfilis a iné neduhy, ktoré neboli zapríčinené ich vlastnou chybou, ale sú príčinou hriechu niektorých predkov pár generácií späť. Bola to hrozná vec, aby žena mala dieťa mimo manželstva. Nielen vtedy, ale je to hrozná vec i dnes." ^{3(614-Q-142)}

Boh nezmenil svoje zákony ohľadne čistoty a svätosti. V Novej Zmluve je hriech, ako v prípade Rúť, prikrytý krvou Ježiša Krista.

Biblické školy a semináre

"My školíme našich seminárnych študentov systematickou teológiou. Je to tiež pravda ohľadne biblických vysokých škôl. Výsledkom sú kazatelia, produkujúci laodicejské cirkvi. ⁴⁽⁷²⁾ [presne

ako sú opísané v Zjavení 3:15-18: "Znám tvoje skutky, že nie si ani studený ani horúci. Bárš by si bol studený alebo horúci!"

Takto, že si vlažný, ani studený ani horúci, vyplujem ťa zo svojich úst.

Lebo hovoríš: Som bohatý a zbohatnul som a nepotrebujem nikoho, a nevieš, že si ty biedny i mizerný na poľutovanie i chudobný i slepý i nahý.

Radím ti, aby si si kúpil odo mňa zlata prečisteného v ohni, aby si sa zbohatol, a biele rúcho, aby si sa odial, aby sa neukázala hanba tvojej nahoty, a kollýrium pomazať svoje oči, aby si videl."

Keď sa na to pozriem, až ma striasa. Vidím cirkvi napustené intelektuálnymi poňatiami Slova bez zjavenia. Musíte mať strednú školu, aby ste tam mohli ísť. Musíte sa postaviť pred psychiatra, prv, ako môžete byť ordinovaný do cirkevných systémov. Vedeli by ste si predstaviť Petra, Jakuba a Jána, ako idú ku psychiatrovi? Pamätajte, tých stodvadsať tam hore sa dokonca nevedeli ani podpísať. A dnes musia stáť pred psychiatrom, aby videl, či sú ich duševné reflexy (duševné zdravie a postoje) také, aké oni chcú. To nie je intelektuálna vedecká teológia, čo Boh chce. On chce, aby boli naplnení Duchom Svätým a pomazaní mocou Božou. Oni boli nebojácni muži pudení a vedení Duchom. ⁽⁷²⁾ 1. Jána 2:15 hovorí, "Ak milujete svet alebo veci tohoto sveta, láska Božia nie je vo vás." Tak ako môžete byť tehotní so Slovom Božím, ktoré odsudzuje svet? Slovo odsudzuje Hollywood a všetku jeho módu. Odsudzuje všetky tieto veci, ktoré predvádzajú v mene náboženstva. Povedzte mi, ako môže Slovo naplniť dušu človeka? Ako môže Slovo naplniť dušu nakrátko ostrihanej ženy s namaľovanou tvárou, alebo ktorá nosí šortky alebo nohavice ako muž? ⁽⁷⁴⁾

[1.Korinťanom 11:15 vyhlasuje, že "Žene sú dlhé vlasy dané ako prikryjúka". A siesty verš hovorí, že "je to hanba, ak nie je prikrytá svojimi dlhými vlasmi, lebo žena je slávou mužovou". **Dlhé vlasy** sú žene dané na prikrytie. Nie nejaká zástera alebo klobúk, ale jej